

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 8'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

Impresión política

LA LABOR DE UN MINISTERIO

Decimos «labor de un Ministerio» y no labor del Gobierno, porque el conglomerado que forma el Poder ejecutivo no es un Gobierno, sino un Ministerio que salvo ligera excepción, se ocupa en desgobernar á España y en cobrar por ello sus correspondientes pesetas.

Las costumbres políticas, especialmente en lo que al sufragio se refiere, han dado un salto atrás, salto tan tremendo, que parece haber estado ciego quien de tal modo traspasa el abismo que media entre el antiguo y el nuevo régimen. Estos procedimientos electorales podrán dar satisfacción á Moret y á Alba, pero indudablemente les privan de los prestigios necesarios para continuar aquél á la cabeza del partido por mucho tiempo y para heredar éste la jefatura, finalidad que ya persigue el intransigente vallisoletano, y á la que no llegará, porque las jefaturas de los partidos no se conquistan ni se ganan en estos tiempos con habilidades del género infimo.

Ahí tenemos al ministerio entregado á la labor de desacreditar el sufragio y especialmente de truncar leyes y atropellar decretos según la voluntad particular lo quiere. Esta obra de destrucción y de descrédito, de todo el régimen político vigente en el que empezaba á crear el país, es un gran factor de las teorías anárquicas que comienzan á invadir el mundo y que encuentran el principio de la injusticia en la mera existencia de los Gobiernos.

Fuera de Gasset, que con sus planes de caminos piensa en algo, que si es seriamente desarrollado, debe tener consecuencias útiles, los demás ministros carecen de pensamiento y dirección. Hacen un *mutis* elocuentísimo, y á lo sumo se le ocurre al de Hacienda adoptar los planes financieros de Besada; de donde resulta, que el partido conservador ha tenido la virtualidad de que sus proyectos de Gobierno se impongan aun en tiempos liberales, menos en lo que es personal ó electorero, donde los moretistas tienen y manejan una especialidad, desacreditada por nociva al interés público, pero buena para los usos domésticos.

En esta situación no es posible que el señor Moret permanezca mucho tiempo. Al mes y medio de constituido el Gobierno se impone una crisis, y podrá demorarla el señor Moret días más ó menos, pero los comienzos del nuevo año han de alumbrar la primera crisis del fracaso del primer gabinete liberal, y quiera Dios dar acierto al jefe para llegar á buen fin en la segunda jornada.

NOTICIAS MILITARES

Cese
Se accede á que el capitán don Enrique Moutón, que presta sus servicios, en comisión, en la Academia de Artillería, se incorpore á su nuevo destino tan pronto como se presente en dicho Centro el capitán que le ha de sustituir en el profesorado.

Licencia
Ha sido autorizado el segundo teniente, alumno de la Academia de Artillería, don Carlos Muñoz Roca-Tallada, para que pase á disfrutar las próximas vacaciones de Navidad en París y Biarritz (Francia).

Vacante de profesor
Existiendo en la segunda sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército una vacante de capitán de profesor, que debe ser desempeñada por uno de dicha clase del arma de Artillería, se anuncia la provisión de la referida plaza á fin de que pueda ser solicitada en el término de un mes, á contar desde esta fecha por los capitanes de Artillería que deseen ocuparla.

Recompensas
Hoy publicará el «Diario Oficial» una real orden confirmando las recompensas otorgadas por el general Marina á las casas é individuos de tropa que más se distinguieron en los servicios prestados hasta fin de Agosto último.

Album poético

El buen humor infantil

(Traducción de Teodoro Llorente)
Lloviznaba. Marchábamos de prisa.
Estaba el cielo lóbrego, sañudo.
Soplaba el glacial viento.
Llenaba el redoblado niebla indecisa;
conmovía el ramaje ya desnudo,
vago estremecimiento.
Afrontado gozoso la tormenta,
bajando el rostro, apresurando el paso,
Bebé feliz cantaba:
un pájaro, con voz clara y atenta,
como si allí estuviera para el caso,
cortés le contestaba.
Resbalando y hundíendose en el lodo,
hacia mí, con sonrisa deliciosa,
volvía la cabecita.
Aunque el invierno cruel lo arrase todo,
Bebé en el corazón guardaba una rosa
que nunca se marchita.

Amelia DUWAILLY.

Los nuevos reclutas

La incorporación

Para evitar que se queden en cuadro los cuerpos que contaban en sus filas soldados reservistas y excedentes, el gobierno se propone adelantar la incorporación del actual reemplazo.

Según informes, el ingreso en Cuerpo de los nuevos reclutas se verificará en Febrero, plazo en el cual se habrá ultimado el licenciamiento de excedentes y reservistas.

El problema de la calderilla

Hace mucho tiempo que se viene hablando de la conveniencia de sustituir la moneda de cobre, pesada y sucia, por la de aluminio, que se supone reúne mejores condiciones para la circulación. El ensayo que acaba de hacerse en Francia, mejor dicho, que se está haciendo ahora en ese sentido, parece poco favorable á la moneda de aluminio, que resulta, á juicio de los inteligentes, feísima, incómoda y poco práctica.

Todavía podría pasar, aunque con dificultades, la moneda de níquel, que es más consistente y brillante; pero á la de aluminio le faltan muchas cualidades indispensables, sobre todo la densidad, pues sea efecto de la costumbre ó porque realmente pesa muy poco, lo cierto es que parece que no se desliza bien en la mano.

En esto, como en todo, es muy difícil desarraigat lo establecido por el uso de tantos años. En el orden de valoración de los metales preciosos el oro, la plata y el cobre forman un buen trío. El níquel y el aluminio no poseen condiciones suficientes para sustituir al último, ó sea el cobre, para la moneda menuda.

De cualquier modo, el primer defecto de la moneda de aluminio de cinco y

diez céntimos, ha sido desastroso en Francia. Nadie la considera adecuada al delicado objetivo que está llamada á cumplir, y se cree que en cuanto transcurra el plazo de ensayo será definitivamente eliminada.

Con este motivo se habla de la venta de la moneda de níquel, perforada, que circula en Bélgica, y que resulta muy limpia y con la densidad necesaria en objetos destinados á gran circulación.

En España tenemos demasiada costumbre á la moneda de calderilla, ó de cobre, y sería muy difícil desterrarla ó sustituirla por otra. Pero no se puede negar que es preciso hacer algo para dignificar la moneda llamada menuda.

LAS FUTURAS CORTES

Programa parlamentario

Abandonada la idea de reunir las actuales Cortes, el Gobierno se dispone á convocar otras nuevas.

Por de contado que ya han desaparecido los recelos que algunos liberales tenían de que no fuera el señor Moret el que hiciera las elecciones. Decididamente las hará él, con el auxilio del señor Alba, que ha demostrado entender mucho de estas cosas.

Es probable que las actuales Cortes sean disueltas en Enero; que la convocatoria de las nuevas se haga en Febrero, y que las elecciones se verifiquen en Marzo; pero lo único acordado es que el Parlamento se reúna en Abril.

¿Criterio que mantendrá el Gobierno en la próxima lucha electoral? Hasta ahora, según los liberales, no hay más que uno; el exterminio del mayor número de candidatos conservadores. Donde pueda ser uno de éstos suplantado por un republicano, se hará sin el menor escrúpulo.

Con este seductor programa irá el Gobierno á las elecciones generales.

No falta más que una cosa: que el señor Moret pueda cumplirlo.

PÁGINA AGRÍCOLA

EL TIEMPO Y EL CAMPO

Puede darse por terminada la siembra de cereales en buenisimas condiciones, y como el tiempo sigue siendo favorable para el campo, la semilla germina fácilmente y las plantas arraigan bien para resistir la intensidad de los hielos del invierno que en algunas co-

marcas ya se dejan sentir con todo su rigor.

No se registra variación sensible en los precios del trigo, notándose únicamente alguna carestía en los granos de pienso como sucede todos los años al acercarse la época de tener que alimentar á pesebre algunos ganados.

NOTAS TAURINAS

Asamblea de empresarios de plazas

Para el miércoles último estaban convocadas á una reunión en la Diputación provincial de Madrid las empresas propietarias de plazas de toros, con objeto de tratar asuntos de interés para la clase.

Por escasez de concurrentes, la reunión ha sido aplazada hasta el mes de Octubre del año próximo, en que los empresarios celebrarán una asamblea magna.

Representó á la empresa de la Plaza de Toros de Segovia, en dicha reunión, nuestro querido amigo don Arturo Carri.

Las elecciones en La Granja

Se han verificado en esta población las elecciones sin grande lucha, pues en el acto de la proclamación de candidatos celebrada el domingo 5 fueron definitivamente elegidos concejales por el segundo distrito, con arreglo al artículo 29 de la ley, los señores don Francisco de Miguel Sáenz y don Joaquín Armengol Manso, este último reelegido, en cuyo distrito habían de cubrirse dos vacantes.

Esta proclamación ha sido del agrado del pueblo, por las grandes condiciones que reúnen estos señores para la administración municipal.

En el primer distrito, que había de elegir tres concejales, aspiraban á ser proclamados los señores don Diego Alvarez, don Pedro Torres, don Victoriano Lozano y don José García, habiendo obtenido el triunfo los tres primeros por una importante mayoría de votos, cuyos tres señores también son concejales en la actualidad, lo cual prueba su prestigio dentro del Ayuntamiento, cuando los electores del distrito les han vuelto á confiar la representación del pueblo.

Espérase con impaciencia la constitución del nuevo municipio para ver si ya que los electores han sabido llevar al Ayuntamiento personas de reconocidas aptitudes, saben responder á las necesidades del municipio eligiendo presidente del mismo á una persona de relieve

y que sepa conquistarse por su modo de proceder dentro de la legalidad y la justicia en pro de los intereses del pueblo, el aplauso de este vecindario.

El Corresponsal.

San Ildefonso, 16.

Prensa y política

El Consejo celebrado ayer, bajo la presidencia de S. M. el Rey se ha limitado al discurso del señor Moret sobre política extranjera y asuntos de Melilla. Su Majestad ha firmado un decreto reformado el reglamento para la adaptación de la nueva ley hipotecaria.

El jefe del Gobierno, á quien preguntaron los periodistas si pensaba nombrar alcalde de Barcelona, ha manifestado que no pensaba en eso, puesto que no le ha admitido la dimisión al actual, ignorando si el Sr. Collazo insistirá en ella.

Todavía no se ha hecho pública la sentencia dictada por el Consejo de guerra que juzgó al señor Macías; pero entre las referencias que han circulado están las siguientes, que recoge anoche «El Correo».

«Según hemos oído decir, parece que entre los generales y jefes de la Armada que forman parte del Consejo de guerra se manifestaron dos tendencias: partidaria una de la absolución, y otra de la condena.

Otra de las opiniones que han circulado es la de que el Consejo, optando por un término medio y aplicando el artículo 265 del Código penal militar, ha condenado al señor Macías á la pena de dos años y un día de prisión.»

La reserva impenetrable que guardan cuantos han intervenido, en el asunto, impide saber el grado de certeza que corresponde á cada una de estas versiones.

Varios periódicos anuncian una combinación de alto personal y de gobernadores civiles. La primera tendrá por base la vacante de comisario regio de Seguros.

«Dice La Epoca»: «El País» ha recibido una carta de La Coruña, en la que se le asegura que se ordenó á los militares votar la candidatura ministerial.

Este es un nuevo dato, que confirma nuestra información. Pero ni de esto, ni del rumor de que el general Marina ha presentado la dimisión, dicen una palabra los periódicos ministeriales.»

El señor González Besada, muy molesto por el catarro que sufre, se ha visto obligado á guardar cama.

512

EL MILANO DE LOS MARES

—Sí, muerta!—continuó el inglés con la más espantosa sangre fría.—El marido honrado debe quitar la vida á su esposa, antes de ver su honor torpemente mancillado.

—Mientes!—exclamó Víctor ya fuera de sí.—Te has atrevido á ultrajar con tan ruin sospecha, el honor de la más pura de las mujeres? Pues bien; yo sabré arrancar esa lengua que tan indignamente osó ofenderla.

—Ven; no temo tu furor! replicó Mr. George, con la misma impasibilidad.—Más desgraciado has de ser con la vida que te espera, que yo con la muerte que no tardaré en recibir de tus manos. Yo moriré como bueno; tú acabarás tu carrera, como la acaban los malvados; con la afrenta.

Y al decir esto, se adelantaba paso á paso con sombría majestad.

Barbazán sintió que un nudo se había formado en su garganta, y no pudo contestar á tan repetidos insultos. Sus labios se negaban al ardiente deso de devolverlos todos con creces, y uno por uno, sobre la frente de aquel hombre aborrecido. En cambio trató de que la acción supliera á la palabra, para apagar la furiosa sed de venganza que abrasaba su corazón; mas el temblor convulsivo que una

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 509

Empero vuelto instantáneamente de la sorpresa, se levantó con calma, viósele sonreír con un gesto satánico de triunfo, atraer sobre sí con un puño vigoroso el cuerpo de aquella mujer, y luego repelerle, ayudándose con el pié, hasta dejarlo caer sobre Barbazán.

El francés sintió herizarse el cabello sobre la frente, y obedeciendo á una incomprendible cuanto involuntaria sensación de terror, se apartó á un lado, sin fuerzas para recibir entre sus brazos el delicado cuerpo de aquella criatura, cuya cabeza chocó violentamente contra el suelo.

El sonido seco, producido por el brutal golpe que Amelia recibió contra el piso del pavimento, causó tan honda impresión en el ánimo de Víctor Barbazán, que trastornado accidentalmente el orden de las mil diversas ideas que bullían en su cerebro, le incapacitó por el momento de tomar resolución alguna. La realidad de aquellos sucesos tenía para él tanto de terrible, que tuvo miedo de cerciorarse de su verdadera existencia.

Dejó, pues, caer sus brazos con notable muestra de desfallecimiento, y quedó anonadado, inmóvil como una estatua, en presencia de su contrario, á cuya merced puede decirse se encontraba entonces completamente entregado.

Las protectoras de "El Niño descalzo,"

Presidenta honoraria: S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Junta directiva del año actual:

Srta. Catalina Santiuste (Presidenta.)

> Eustoquia Burgos (Depositaria.)

> Teresa García Gil y Rosario Cáceres (Vocales.)

> Aurea Riopérez, (Secretaria)

Junta directiva del año próximo:

Srta. Carmen Burgos (Presidenta.)

> Amalia García Gil (Depositaria.)

> Mercedes Chico y Encarnación Ramírez (Vocales.)

> Amparo Colomé (Secretaria.)

Protectoras y cuota trimestral porque están suscritas:

Señoritas Pepita Villa Soler, Concha Zúñiga, María Zúñiga, María Rivas, Vicenta Santiuste, Manolita Láinez, Paz Bayo y Láinez, Rosario Gila, María Ruiz, Paz Méndez, María Cano, Ana Sanz y R. de Verger, Adelita Pardo Ochoa, María Builla, Rosario Baeza Prieto, Julia Baeza Prieto, Mercedes Estrada Baeza, Asunción López Daza y Angeles de la Piñera, 1 peseta.

Srtas. Blanca de la Piñera, Paz Bayón, Guadalupe Martín y Marañón, Filomena Rivas, Consuelo Trujillano, María de la Fuencisla Carretero y Vera, Hipólita Carretero y Vera, Manolita Carretero y Vera, María Delgado García, Asunción Delgado García, Mercedes Cereceda Delgado, Angeles Cereceda Delgado, Carmen Cereceda Delgado, Marina Baeza, Consuelo Arbeiza, Melitina Arbeiza, María Pirla Boureau, Encarnación Cercas, María de Lecea y Ceballos Escalera y Dolores, Matilde y Josefina Loriga, 1 peseta.

Srtas. María Lössantos Cabrero, Manolita Moreno, Lola Guitián, María Guitián, Rosario Guitián, Pilar Guitián, Carmen Galicia, Lolita Gimeno, Pilar Roura Gomicio, María del Pilar Gila, Conchita Gila, Manuela Royo, Pilar Well y Sanz, Guadalupe Páramo, María del Rosario Moya Francés, María Antonia Moya Francés, Manolita Martín Lucía, Consuelo Arranz, Victoriana de la Villa Carmen Ruiz de la Torre, Petra Ruiz de la Torre, Eustaquis Gil, Magdalena Roig, Isidra Ruiz, Concha López Vargas, Marita Drake y Pilar Quemada, 1 peseta.

Señoritas Paquita Montenegro, María Reguera, Valentina Estrada Baeza, Lolita Galicia, María Teresa Pérez y González, María Magdalena Ruiz Criado, Carmencita Copeiro del Villar, Eugenia Carroggio, María Plaza, Josefa Blanco, Jenoveva del Pino Valseras, Amparo Alonso, Martina Yagüe, Isabel Martínez Catáneo, Constanza Santa María, Margarita Santa María y Enriqueta Carretero, 1 peseta.

Señoritas Lolita Rivas, Olvido Cáceres, Paz Fernández Mañas, Fuencisla Rodao Maeso, Catalina Ramírez, Sagrario Ramírez, María Ramírez, Victoria Gómez, Mercedes Gómez, Dionisia Rodríguez, Teresita McGrovejo, Paciana Badillo, Angelita Reguera Antón y Mercedes Velasco, 50 céntimos.

Señoritas Luisa Aguado, Asunción Aguado, Paula Molinero, Asunción Molinero, Benita Molinero Guadalupe Molinero, Alejandra Lafuente, María Angeles Carretero, María Candelas Herrero, Asunción Colomé, Felisita López, Elvira Gimeno Pastor, Gregoria Gimeno Pastor,

Angelita Arranz López, Lolita Arranz López, Elvirita Arranz López, Pilarcita Unturbe, Luisita Chico y Pilarcita Marmeneu y López, 50 céntimos.

Donativos por suscripción de niños protectores:

José González, Arturo González, Paquito Bravo, Julio Bravo, Angel Calderón Lambás y Carlos Tablada, 1 peseta; José Antonio Burgos Ochoa y José María Burgos, 2 pesetas.

Donativo

Como en años anteriores, los niños Juan José y Alfonso Llovet, hijos de nuestro querido amigo, el ilustrado Concejal de este Ayuntamiento, don Mariano, han remitido a la Depositaria de «El Niño descalzo» un donativo de diez pesetas, para contribuir a la obra educadora y caritativa que aquella asociación realiza.

El reparto de mañana

Mañana, a las once, se verificará en el Ayuntamiento el reparto de las ropas y calzado que regala «El Niño descalzo» a los pequeños pobres. Estos deberán llevar los talones de los vales respectivos, para su presentación al recibir el regalo.

También se entregarán los envoltorios confeccionados por las señoritas de la Junta directiva.

Convocatoria

Asociación de maestros del Centro de Cedillo de la Torre (Riaza).

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios a la reunión que ha de tener lugar el día 26 del corriente, a las once de su mañana, en el local acostumbrado.

En dicha reunión se tratará, entre otros acuerdos, de la renovación de la Junta directiva (artículo 20 del reglamento por que se rige).

Cedillo de la Torre 15 de Diciembre de 1909.—El presidente, Esteban Arribas.—El secretario, Félix Miguel.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el 13 del actual, adoptó los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil en un proyecto para abastecimiento de aguas a la fábrica de «Peladera».

Nombrar médicos civiles, propietario y suplente, para actuar en la Comisión mixta de Reclutamiento para el año de 1910.

Aprobar el estado de precios medios de suministro a la tropa del Ejército en el mes actual.

Requerir a los rematantes de las alubias, lienzos y telas y tocino, con destino a los acogidos en los Establecimientos de Beneficencia para que, en el término de diez días, constituyan la fianza definitiva y demás extremos que constan en el acuerdo.

Reclamar a Amalia Harnangómez, de Roda, varios documentos para resolver en la solicitud de ingreso de dos hijas suyas, en el Establecimiento de Beneficencia.

Participar a Félix Gómez, de Las-

tras de Cuéllar, que para que pueda trasladar a Buenos Aires a dos niñas expósitas que le fueron concedidas, se hace preciso que adopte a las mismas.

Concediendo, como en años anteriores, gratificación de Pascuas a varios dependientes de la Diputación.

Denegando algunas peticiones de varios funcionarios de la misma Corporación en solicitud de gratificación.

Aprobar varias cuentas por efectos suministrados a la prisión Correccional.

Suministrar en las próximas Pascuas un rancho extraordinario a los reclusos en el Correccional.

Los caminos vecinales

Por los diputados provinciales se han dirigido cartas a los alcaldes de sus respectivos distritos, interesándolos en que hagan ofrecimientos de auxilios para la construcción de los caminos vecinales que han de constituir el plan que el Estado tiene en proyecto.

Este plan es tan importante que casi todos los pueblos han de contar con un camino que facilite su salida a la carretera ó estación de ferrocarril más próximas.

Ya se han comenzado a recibir ofrecimientos que tienen por base la expropiación y el acopio de piedra; y conviene que los Ayuntamientos no demoren el envío de sus acuerdos, porque la Jefatura de Obras públicas ha de informar al Ministerio en un plazo muy breve.

CRONICA

No es oro todo lo que reluce

Indudablemente no es oro todo lo que reluce; ni por otra parte, es indispensable que lo sea. Basta, con que lo parezca.

En estos tiempos de relumbrar, el verdadero brillo es poco permanente; pero hay infinidad de drogas para conseguirlo.

Con gamuza y buen paño y un poco de pasta para limpiar metales, se obtienen resultados prodigiosos.

Es verdad que el brillo así obtenido dura poco; pero con volver a la gamuza cuando palidece, se vuelve a sacar lustre.

Lo que se puede hacer con los metales y con el calzado, ¿por qué no ha de efectuarse también con las personas?

Esa es la característica de la civilización moderna. Sacar lustre al becerro mate y a los metales ordinarios.

El progreso industrial deja tersa y brillante toda superficie susceptible de embadurnarse, y después del idole que le das! quedan como un espejo.

Antes, en otros tiempos, en épocas que ya pasaron, sólo brillaba el oro, la plata y las piedras preciosas.

Ahora brilla el latón la hojalata, el cristal ordinario ó «región gútea de vaso» como si fuesen joyas de primera calidad.

Por consiguiente, el brillo, el lustre, el relumbrón, más ó menos intenso está al alcance de cualquiera. Es cuestión de puños, de gamuza, de betún ó de pasta mineral.

En los grandes salones como en las humildes viviendas, siempre se destaca algo que brilla natural ó artificialmente. Y con eso... se sale del paso.

En realidad el que no brilla es porque no quiere; porque es llano, modesto sencillo de suyo.

El que así procede hace perfectamente bien; pero no tiene derecho a quejarse. Si permanece en la penumbra, obscurecido, sin brillar, es porque no le encantan los relumbrones.

Pero no pretenda que nadie le mire a la cara, que todos pasen de largo; porque por mucho que valga, si no tiene ó ostenta algo que reluzca, algo que brille, algo que relumbré, algo que llame la atención quedará desapercibido.

Será una especie de galina en corral ajeno, un ave de paso, un elemento extraño que a nadie le puede interesar... uno del montón.

Como el problema no es ese, sino por el contrario, el de sobresalir, el de figurar, el parecer algo ó alguien y retumbar en botija, síguese que lo primero en que se debe pensar es en la manera de sacar lustre, brillo ó relumbrón a cuanto a cada cual le rodea.

Y así es como se hace camino, así es como se llega a la meta, de ese modo es como se triunfa y se alcanza el éxito.

Claro es que el que desde el vientre de su mamá trae ya esplendores propios, no necesita relumbrones; pero como esos son los menos, y hay que relucir cada y cuando sea menester, hace falta sustituir, cuando no los hay, esos esplendores propios por los brillos artificiales, que en rigor vienen a producir el mismo efecto.

Pero hay que saber distinguir... porque «no es oro todo lo que reluce.»

A. I.

Círculo católico

El día primero de Pascua se celebrará en los salones del Círculo Católico, una velada teatral.

Las obras que se pondrán en escena son: la bonita zarzuela «Los Descamisados», el estreno de un gracioso juguete cómico, original de un conocido joven de esta población y el monólogo «El Repatriado».

Dicha velada se repetirá en noches sucesivas, en obsequio de las familias de los socios.

Instrucción pública

Locales escuelas

Obren en poder de la secretaría de la junta provincial de instrucción pública, los datos del estado de los locales escuelas de Carbonero de Ahusín, Boceguillas, Sauquillo, Fuente de Santa Cruz Navas de Riofrío, Fuentes de Cuéllar, Santa María de Riaza, Los Huertos, Lustras de Cuéllar, Saldaña y de la graduada de Segovia.

Presupuestos

Se han recibido los presupuestos escolares de Valdevarnés, Castillejo y Santiuste de Pedraza.

Estados de la enseñanza

Los alcaldes de Fuentes de Cuéllar, Trescasas, Ochando y Anaya han enviado los estados de la enseñanza en sus respectivos pueblos.

Ecos de Roma

No se reúne el consistorio

Pío X no se decide a reunir el Consistorio, ni a nombrar nuevos cardenales. Como los nombramientos de obispos se hacen «in forma brevis», encargando a los Consistorios futuros que formalicen la publicación, son ahora menos necesarios que antes los Consistorios.

Se cree, además, que no se crearan nuevos cardenales mientras no se implante una gran reforma proyectada por el Papa.

Dicen que dicha reforma consiste: 1.º, en dejar de proveer diez capelos de los setenta que forman el Sacro Colegio; 2.º, en reducir el número de cardenales que residen en Roma, no pudiendo permanecer en la ciudad Eterna más que los prefectos de las Congregaciones y de los tribunales; y los jefes de las oficinas pontificias; 3.º, en aumentar el número de cardenales obispos que tienen sus diócesis en provincias ó en el extranjero, y 4.º, en suprimir las formalidades, que son bastante costosas, de los Consistorios solemnes, siendo suficiente una bu-la para nombrar un nuevo príncipe de la Iglesia.

También se habla de otra reforma, de las Ordenes religiosas. Pío X no quiere

crear cardenales que pertenezcan a alguna Orden, mientras dicha reforma no se publique.

Otra dificultad hay. Las relaciones que existen entre el Vaticano y Portugal, impiden que por ahora la Santa Sede quiera elevar al patriarca de Lisboa a la categoría de cardenal, y a ello está obligado el Papa por el Concordato si se reúne el Consistorio.

Movimiento de viajeros

Ha regresado de Madrid nuestro particular amigo el director gerente de la «Electricista», don Arturo Carsi.

—También han llegado hospedándose en el «Hotel del Comercio» don Antonio Jiménez, don José Almató, don José Sota, don José Noibal, don Miguel Montaner y señor Garaizabal.

Jornada regia en Sevilla

Se dice que la jornada regia de Sevilla comenzará en la primera quincena del próximo mes de Enero.

A dicha ciudad irán SS. MM. el rey y la reina doña Victoria, acompañados del príncipe Leopoldo de Battenberg, si el estado de su alteza se lo permite.

El presupuesto de Guerra

Ha quedado ya ultimado el proyecto de presupuesto del citado departamento con un aumento de 25 millones y medio de pesetas.

De este aumento se dedica la principal parte a la adquisición de material de guerra, con objeto de dotar al ejército de elementos completos de combate.

Otra importante partida se destina al aumento del contingente en el año próximo.

También se destina una suma respetable a la parte de enseñanza práctica del ejército. En efecto; teniendo en cuenta la campaña de Melilla, donde se ha formado un aguerrido ejército de los soldados bisoños enviados cuando comenzó la guerra, el general Luque tiene el propósito de que el año próximo realicen las fuerzas de la Península importantes maniobras de conjunto, con supuestos tácticos lo ampliamente necesarios para que los jefes desarrollen sus conocimientos é iniciativas.

Si esas maniobras tuviesen lugar, nada de extraño sería que el rey las presenciase.

La guerra en Melilla

Melilla 16

El regreso de Marina

Hace algunos días que publicamos la noticia del probab e regreso del general Marina a la Península. Está autorizado por el gobierno para embarcarse cuando lo crea conveniente, a fin de atender al restablecimiento de su salud.

Como se ignora el tiempo que necesitará para reponerse, parece probable que sea destinado a Melilla otro teniente coronel.

Relevos

A las ocho de la mañana de hoy ha salido de Melilla el regimiento de Infantería del Rey.

Va a guarnecer las posiciones del Atalayón, los «blockaus», Sidi-Ahmet-et-Hach y Sidi Ali.

Las fuerzas relevadas por el citado regimiento pertenecen a los batallones de Cazadores de Estella y Alba de Tormes.

El batallón de Cazadores de Barcelona entró anoche en esta plaza.

A las once de la mañana ha salido para Nador el batallón de Cazadores de Figueras.

Va a relevar al de Mérida, que vendrá inmediatamente a esta plaza.

Continúan en Nador los regimientos de San Fernando y Cerinola.

Dos compañías del de San Fernando son las que forman actualmente la guarnición de Tauima.

Siguen las sumisiones

A juzgar por las noticias que hoy han llegado de la alcazaba de Zeluán y del campamento de Nador, la pacificación aumenta extraordinariamente cada día que pasa.

Son muchos los moros que acuden a diario a las dos referidas posiciones, así como a las demás, solicitando de los jefes de los destacamentos que les recomienden para lograr ser admitidos en los trabajos mineros.

Ochocientos moros trabajan en el ferrocarril minero español en construg-

Entretanto, el autor de aquella cobarde crueldad, sin dar señales de inmutación se cruzó de brazos.

Su aventajada estatura parecía haber adquirido en poco tiempo gigantescas proporciones, y su mirada feroz, tenazmente enclavada en los ojos de Barbazan, parecía por intervalos dilatarse, contemplando con el orgullo del vencedor y la sonrisa de un demonio, a las dos víctimas que delante de sí tenía.

La una era blanca como la nieve que cubre las crestas de los andes.

La otra rojiza, como el fuego que brota del cráter de un volcán, con la sangre que lo inundaba.

CAPITULO XXXVI.

Los dientes de la pantera.

No hay términos capaces de describir con exactitud la escena que dejamos irregularmente bosquejada. Escena muda, horrible, y solo interrumpida por los latidos de aquellos corazones, cuyo ruido se percibía sordo y acompasado, como las vibraciones del péndulo de un reloj.

El inexorable verdugo de aquella infeliz mujer, rompió por fin el silencio.

—¡Miserable bandido!...—exclamó contrayendo de un modo horroroso los músculos de su semblante, y haciendo rechinar sus dientes, que con dificultad daban paso a las palabras.—¡Ahí tienes muerta a la que tanto codiciaste vital...

—¡Muerta!—gritó Barbazan, con una voz anronquecida por la cólera; pero que al propio tiempo dejaba conocer en la lúgubre expresión de aquel eco, el dolor que des-trozaba su alma.

ción y contribuyen á reedificar la estación de Nador, destruida por los kabilenos al comenzar la campaña.

Caballería de la Reina

Mañana embarcará dicho regimiento de Caballería en Melilla para estar en Málaga al día siguiente, en que se dirigirá á Madrid.

Llegará á esta corte el día 20.

Los cazadores de Cataluña

Dicha brigada se encontrará en Barcelona el día 23, con todas sus fuerzas excepción de la compañía de Administración militar, que continuará formando parte del Ejército de operaciones, y con destino á servicio de convoyes.

Impresiones

Crefase que al embarque de la brigada de Cataluña y del regimiento de Caballería de la Reina seguiría, si bien dejando transcurrir un breve intervalo de tiempo, el de otras fuerzas.

Pero las impresiones que había en ese sentido, han variado, y hoy por hoy nos inclinamos á creer que, durante algún tiempo, no serán repatriadas más fuerzas del Ejército de operaciones.

Disparos

En la pasada noche sonaron diez y ocho ó veinte tiros de fusil frente á la posición de Sebti; se produjo por ello alguna alarma; pero hoy se ha averiguado que no dispararon los moros contra nuestras tropas.

Lo ocurrido fué que unos merodeadores intentaron llevarse unos certeros del poblado vecino al campamento.

La benemérita, auxiliada por los confidentes, ha realizado gestiones para averiguar quienes son los delincuentes, y parece que estos son habitantes de Barreka.

Si se confirma la exactitud de la pista, se detendrá á los malhechores.

¿Vive el Roghi?

Circula un estupendo rumor sobre el Roghi y que yo recojo, como es natural, á título de información.

Dícese que el célebre pretendiente Znhouni no cayó en poder de Hafid, sino que dando un golpe de astucia envió cerca de Hasania á varios de sus jefes con sus fuerzas. Entre ellos iba uno que se le parecía mucho, y que fué el que cayó prisionero.

El Roghi se ocultó, y todo este tiempo se ha dedicado á reclutar gente, con objeto de levantar nueva rebeldía en las inmediaciones de Fez.

Esta noticia procede de un moro, íntimo-amigo del Roghi, y lo más natural es que sea producto de la fantasía moruna.

Muerte del Rey de Bélgica

Datos biográficos

A las dos y media de la madrugada ha fallecido el rey Leopoldo.

Leopoldo II, poseía una vasta ilustración, adquirida indudablemente en aquellos largos viajes emprendidos por Asia y Africa cuando aún no era más que duque de Brabante. A su generosa iniciativa debióse la convocatoria de aquel Congreso geográfico que se reunió en Bruselas en 1876, para estudiar los medios de combatir la esclavitud en el Africa ecuatorial, y efectuar en aque-lla misma región, hasta entonces tan ignorada, un completo reconocimiento que resultase útil al comercio y á la industria. De ese Congreso nació más tarde la Asociación internacional del Congo, y posteriormente, celebrada la conferencia de Berlín, el Estado independiente del Congo, cuya soberanía asumió Leopoldo II, después del voto emitido por las Cámaras belgas.

No encaja en una breve noticia neorológica la historia de este reinado. Baste decir que como monarca, Leopoldo II, si no siempre apareció acertado en sus decisiones, demostró, en cambio, el mejor deseo en favor de su pueblo. Las luchas puramente diplomáticas sostenidas en los primeros años de su reinado contra Napoleón III, que trataba de anexionarse Bélgica, dan testimonio de su perspicacia y de su energía.

Su neutralidad durante la guerra franco-prusiana, que le conquistó el respeto de ambos adversarios y libró á su país de una invasión; la prudencia con que procuró templar las rivalidades entre liberales y católicos, cambiando la balanza gubernamental Frere Orban á Malou ó Bornaert, ó viceversa la manifestación simpatía con que se inclinó al movimiento obrero en favor del sufragio universal, iniciado en 1890, y robustecido diez años después, titulos son más que suficientes para que el pueblo belga conserve del difunto rey un grato recuerdo como soberano constitucional.

La sombría y melancólica demencia de su hermana la princesa Carlota; el matrimonio desdichado de su hija Estefanía, á quien el misterioso drama de Meyerling dejó viuda; el segundo y aún más desdichado matrimonio de esta misma princesa con un chambelán austriaco; el divorcio de su otra hija, la princesa Luisa, efectuado en 1906, y otras desgracias y catástrofes en que se vió envuelta su vida, despertaron en toda Europa un hondo sentimiento de compasión hacia ese monarca infortunado.

Leopoldo II era hijo de Leopoldo I y de su segunda mujer, Luisa hija de Luis Felipe, rey de Francia.

Nació en Bruselas el 9 de Abril de 1835, y en 1850 sucedió á su padre.

En 1853 contrajo matrimonio con María Enriqueta, princesa imperial y archiduquesa de Austria.

Su sucesor, el príncipe Alberto Leopoldo, nacido en 1875, es hijo del príncipe Felipe Eugenio, conde de Flandes, fallecido en 1905, hermano del rey que acaba de morir.

El príncipe Alberto casó, en 1900, con Isabel, princesa de Baviera.

SUETOS

Se halla enfermo el comerciante que fué de esta plaza y ex diputado provincial don Pedro Romero Gilsanz.

Le deseamos alivio.

Ha tomado posesión de la regencia de la parroquia de Navas de San Antonio, el ilustrado sacerdote, coadjutor de la de Alcazarén, don Columbiano Sancho. Sea enhorabuena.

Enhorabuena

Ha aprobado el ejercicio previo para el ingreso en el Cuerpo de Correos, el estudioso joven don Francisco Peñuelas Bacho, hijo de nuestro buen amigo el segundo jefe del Archivo general de Guerra, don Manuel.

El señor Peñuelas ha cursado sus estudios en la Academia Alvaro, á la cual felicitamos una vez más por los señalados triunfos que viene obteniendo.

Hacemos extensiva al señor Peñuelas y á su distinguida familia nuestra cordial enhorabuena.

Niño lesionado

Esta mañana, en ocasión de hallarse haciendo la limpieza en la iglesia de San Martín el monaguillo de 10 años, Luis García, sufrió una violenta caída, produciéndose una herida cortante en la muñeca derecha y algunas erosiones, de las que fué curado en la Casa de socorro.

Vasos sagrados

El señor obispo, ha rogado á los señores á quienes interesa, que en lo que resta del mes cuiden de recoger los vasos recipientes, destinados á conservar el agua del Santo Sacramento del bautismo, que ha donado á las citadas iglesias parroquiales de la diócesis, y que se hallan depositados en la Fábrica de loza.

Para hacerse cargo de dichos vasos los mencionados curas, deberán presentar el vale que obra en su poder.

«JUVENIA».—Nuevo reloj de precisión cronométrica.—Cada reloj va acompañado de un boletín de marcha del observatorio.

Lámpara «OSRAM».—La mejor lámpara eléctrica de filamento metálico lo prueba la inmensa venta, pues la gastan todos los tranvías y teatros de Madrid.

De venta en la relojería de **Dámaso Barrio**.—Plaza Mayor, 8.

Disposición eclesiástica

En el «Boletín oficial eclesiástico», se ha publicado una circular de la dirección general de las conferencias morales y litúrgicas, recomendando á los señores arciprestes el inmediato cumplimiento de lo ordenado en la regla quinta de la circular inserta en el mencionado «Boletín», número 7, correspondiente al 30 de Marzo de 1906.

A este fin deberán recoger en la secretaría d Cámara de la diócesis el estado que han de llenar, á los efectos que en dicha regla se expresan, cuidando en lo sucesivo de cumplir este requisito

dentro del plazo de un mes, después de celebrada la última conferencia anual.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo en Valencia, nuestro particular amigo, el ilustrado abogado don Manuel Vals, hermano del oficial segundo de la Secretaría de esta Audiencia, don Tomás Vals. Con tal motivo, hoy ha salido para Valencia, el señor Vals.

Muy de veras deseamos el alivio del enfermo.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreina Sacristán.

Seis reales caja.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma, una preciosa niña de siete años de edad, hija de nuestro estimado amigo don Darío Quintano.

Deseamos el alivio de la enfermita.

Denuncias

Por extraer fraudulentamente varios pinos de la pertenencia de la Real Casa Patrimonial de San Ildefonso, varios vecinos de Revenga; y por infringir el reglamento de carruajes, otro Aldealcorbo.

Sobre la emigración

Se han dado órdenes al Gobernador civil de la provincia, para que en lo sucesivo, con el fin de prevenir las dificultades que ofrece la identificación de los emigrantes, que se proponen embarcar dentro de las condiciones establecidas por la ley de 21 de Diciembre de 1907, se les haga conocer los documentos que en cada uno de los casos por dicha ley determinados, para que puedan acreditar las circunstancias personales que en la misma se refieren.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscrito en este Centro oficial la partida de nacimiento del niño Rafael Villoria Martínez.

Defunciones de del anciano don Cruz Sánchez Manzano, de 76 años, viudo, y Celestina Guillén, de dos años.

En el Pensamiento

Durante los días de Pascuas y en domingos sucesivos, se celebrarán en el salón del Pensamiento animados bailes y algunas funciones teatrales.

Una notable banda de música ejecutará escogidas piezas de su repertorio.

Que sirve de recordatorio

Almanaque Bailly-Bailliere, para 1910 '50, 2 y 3 pesetas; regala lotería.

Almanaque Hispano-America no con información gráfica de la Sem ana Rolade Barcelona, 1 id.

1 Agendas de Bufete, bolsillo y Memorandum de la cuenta diaria, á 1, 1'50, 2 2'50 y 3 id.

Duquit, «La Transformación del Estado», 3'50 id.

Varela, «El sacrificio de Mágina», 2 idem.

Barriobero, «Vocación», 3 id.

Valle-Inclán, «Gerifaltes de Año», 3 50 id.

Filiatre, «Hipnotismo y Magnetismo», 5 id.

Wilson, «Telefonía práctica», 5 id.

Vera, «Teoría general de Ecuaciones», 5 id.

Pellico, «Manual del vaquero», 1'50 id.

Véndense estos libros, y muchos más, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

ALCANCE DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

4'30 TARDE

Muerte del Chaldy

Comunican de Tánger, que ha fallecido en Fez, Mohamed el Chaldy, jefe de la harca rifeña.

Jefe de Fomento de Segovia

S. M. el Rey, ha firmado hoy un decreto, admitiendo la dimisión del jefe provincial de Fomento de Segovia, y nombrando para sustituirle á don Arturo Carsi.

Más firma

También ha firmado el Monarca otro decreto creando la subdirección de Obras hidráulicas, y facultando al ministro de Fomento, para destinar á dicho objeto, la cantidad de cien millones.

La noticia de haberse firmado

este decreto, ha causado inmenso júbilo en toda la Península.

GUERRA.

Se vende

un Gramófono (Compañía francesa) con treinta discos de actualidad.

Informarán en la Administración de este periódico.

Diario religioso

Santos para mañana

San Graciano.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Cura el estómago é intestinos el *Estómago y Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Instituto de curación de enfermedades de la piel, y de garganta, nariz y oídos, dirigido por el reputado especialista don Alfredo Gallego, Gaseo de Recolector, 31, Madrid. En ozena (fetidez de hiento) y lupus, su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnantes enfermedades. Son causa divorcios. Patente 1.ª 167.



¡Labradores!
Comprad el NITRATO DE SOSA
á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Viaje diario en coche

Para viajeros de Navalmanzano á la estación del ferrocarril de Yanguas, pasando por Carbonero el Mayor en combinación con los trenes ascendentes y descendentes.

IMPORTANTE

Salida del coche de Navalmanzano á la estación de Yanguas, de seis á seis y media de la mañana.

Llegada de dicho coche á la referida estación, á las ocho.

Salida del coche de la Estación de Yanguas á Navalmanzano, de dos y media á tres de la tarde.

Llegada del coche á Navalmanzano, de cuatro á cuatro y media.

Combinación de trenes

Ascendente de la mañana, llega á Segovia de nueve á nueve y media.

Descendente de la tarde, llega á Yanguas de dos y media á tres.

Queda por lo tanto en Segovia un espacio de tiempo al viajero de cinco horas que son las más a propósito para efectuar cuantos asuntos de oficina y otros de índole preventiva.

Precio del viaje

De Navalmanzano, por asiento en el coche á Carbonero el Mayor, 1 peseta.
De Navalmanzano á la estación de Yanguas, 1'75 peseta.

Regreso

De la estación de Yanguas á Carbonero el Mayor, 0'75 pesetas.

De la estación á Navalmanzano, 1'75 pesetas.

Los niños menores de cuatro años convencional.

Encargos y exceso de peso del viajero desde 10 kilogramos que se le concede en adelante, convencional también.

Para qué ponderar la ventaja y economía que este viaje proporciona al público si con pensar que en el mismo día va á la capital y vuelve á su casa, basta.

Navalmanzano 20 de Diciembre de 1909.—Pascual Gómez Martín y Galo Alvarez Otero.

A LOS LABRADORES
FELIPE SANZ ESCORIAL,
que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo
(SEGOVIA)

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descúbrase de las imitaciones.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO. DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL Y ESPAÑOL-FRANCÉS. LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD. SERIE PARA SEÑORAS.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche a las 7:30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15:45. De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

Camisería fina, Mercerías, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar.

Remedio Universal para el Dolor de Caderas. ALCOCK'S PLASTERS. Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER. LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

La Unión y El Fénix Español. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

GRAN LICOR BENEDICTINE. Imagen de una botella de licor.

Morrhuel-Creosolado. De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbicida.

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with multiple columns listing market information for Segovia, including prices for wheat, flour, and other goods. Columns include location (e.g., Segovia, Valledolid, Arevalo), item description, and price per unit.